

行政院青年諮詢委員會第 2 屆第 1 次會議紀錄

時間：107 年 12 月 7 日（星期五）下午 2 時 30 分

地點：本院大禮堂

主席：院長兼召集人賴清德

紀錄：洪淑美

出席（列）席人員：（詳如後附簽到單）

壹、主席致詞

為期使政府施政更接近青年需求，本院於 105 年 11 月成立「行政院青年諮詢委員會」（以下簡稱青諮會），今日為青諮會第 2 屆第 1 次會議。青諮會為本院與青年之間的橋梁，青諮會委員除可對公共事務提供意見及提案外，也可拜訪相關部會，瞭解相關理念是否落實及各部會政策是否貼近青年需求。另，本院為解決臺灣城鄉落差問題，並達「均衡台灣」目標，明年將推出「地方創生國家戰略計畫」；青諮會委員均學有專精，對社會具有熱誠，且多位委員刻正從事地方創生相關工作，期盼各位委員除提供青年政策相關建言外，也能就地方創生計畫給予指教與支持，讓整體計畫推動更加順利成功。

貳、頒發聘書

參、大合照

肆、委員自我介紹：略

伍、意見交流：詳見會議逐字稿，網址如下：

[https://sayit.pdis.nat.gov.tw/2018-12-07-行政院青年諮詢委員會第 2 屆第 1](https://sayit.pdis.nat.gov.tw/2018-12-07-行政院青年諮詢委員會第2屆第1)

[次會議](#)

陸、主席回應與結論

- 一、有關黃委員偉翔所詢青諮會第 1 屆歷次會議決議事項是否繼續列管部分，前開決議事項將持續追蹤進度及更新後續辦理情形，並於青諮會網站公告。
- 二、有關黃委員彥嘉建議臺灣應加強國際教育及文化理解部分：目前政府除已規劃推動雙語國家政策，以提高國家競爭力為目標，積極提升全民英語能力外，未來新課綱亦將自小學起強化國際化課程設計，啟動

新住民及其二代子女的母語學習，並透過科技的輔助，活化英語教學，讓國人能充分善用英語進行國際交流。

- 三、有關曾委員廣芝分享公共衛生的社區長期照護經驗及地方創生相關意見部分：地方創生若能成功，年輕人才會回到故鄉，其有助於減輕年輕人結婚生子的壓力，讓老年人可安享天年、含飴弄孫，既可解決相關社會問題，也能帶動故鄉的經濟發展；因此，請各位委員多多支持地方創生計畫。
- 四、有關青年代表擔任之委員相互推選第 2 位「副召集人」之電子投票票選結果，由陳委員昱築當選。

柒、散會：下午 4 時 20 分